



Ведомости: "В Приморском крае мобилизованного приговорили к девяти годам лишения свободы за самовольное оставление части"

Тихоокеанский флотский военный суд 26 июня приступил к рассмотрению дела рядового Андрея Дивисенко, ранее осужденного Фокинским гарнизонным военным судом. На сайте суда текст приговора не опубликован, но в Следственном комитете (СК) "Ведомостям" сообщили, что в мае рядовой Дивисенко осужден к наказанию в виде девяти лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии общего режима.

Как уточнили в ведомстве, согласно материалам уголовного дела, Дивисенко мобилизовали в сентябре 2022 г., а 19 ноября того же года он самовольно покинул расположение части и отправился к месту жительства, где находился до 10 января 2023 г., когда добровольно явился в правоохранительные органы.

Через 10 дней Дивисенко самовольно покинул военно-морской клинический госпиталь, куда был помещен для проведения стационарной военно-врачебной комиссии. Мужчину обнаружили 4 февраля 2022 г. у него дома. В третий раз Дивисенко оставил место службы 16 февраля и был задержан представителями военной комендатуры по месту своего жительства 17 марта, рассказали в СК. Только после этого мужчина по ходатайству следствия был отправлен в СИЗО.

В суде Дивисенко полностью признал свою вину. Самовольное оставление части объяснял тем, что хотел помочь жене, которая в апреле 2022 г. перенесла операцию. Выслушав свидетелей, включая родных Дивисенко и врача, наблюдавшего его супругу, суд пришел к выводу, что женщина способна самостоятельно вести хозяйство и ухаживать за детьми, подчеркнули в СК. Согласно показаниям медицинского работника, срок реабилитации после операции, проведенной жене военнослужащего, составляет шесть месяцев и закончился в октябре 2022 г.

Суд также установил, что родители Дивисенко "проживают недалеко от семьи сына и никогда не отказывали его жене в помощи".

В сентябре 2022 г. вступили в силу поправки в УК, ужесточающие наказание за преступления против военной службы, в том числе по ст. 337 УК. Если ранее за отсутствие в воинской части более месяца предусматривалось максимальное наказание в виде пяти лет лишения свободы, то теперь за совершение аналогичного преступления "в период мобилизации или военного



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

положения, в военное время либо в условиях вооруженного конфликта или ведения боевых действий" предусмотрено до 10 лет лишения свободы.

В мае 2023 г. объединенная пресс-служба городских судов Санкт-Петербурга сообщила о том, что Петербургский гарнизонный военный суд по результатам рассмотрения уголовного дела в отношении военнослужащего, обвинявшегося в совершении преступления, предусмотренного ст. 337 УК РФ, назначил ему наказание в виде семи лет лишения свободы, которое стало самым суровым из известных на тот момент. Как уточнили в самой пресс-службе, за апрель было вынесено 16 приговоров по делам о самовольном оставлении части.

Уголовные дела против военной службы в России и на Украине

В январе 2023 г. РБК на основании данных, опубликованных на портале правовой статистики Генпрокуратуры, подсчитал, что за 2022 г. в России общее количество преступлений, совершенных против военной службы, к числу которых относится и самовольное оставление воинской части, возросло вдвое и составило 3047. Как следует из данных, опубликованных на сайте генпрокуратуры Украины, там в 2022 г. за преступления, совершенные против военной службы, было возбуждено 14 910 уголовных дел (в 4 раза больше, чем годом ранее).

Из них по результатам рассмотрения 10 уголовных дел (в основном за оставление части продолжительностью свыше месяца) вынесены приговоры с наказанием от пяти до семи лет лишения свободы. По четырём уголовным делам (за оставление части продолжительностью от 10 дней до месяца) наказания составили от одного года до трех лет лишения свободы. И только по двум уголовным делам, где лица обвинялись в совершении самовольного оставления части продолжительностью от двух до 10 суток, а также от 10 суток и до месяца, осужденные получили наказание в виде лишения свободы условно.

Все чаще уголовные дела о самовольном оставлении части рассматриваются выездными сессиями судов. Так, 2 июня 2023 г. Тульский гарнизонный военный суд вынес приговор по ст. 337 УК в присутствии "командного состава воинской части и более 400 военнослужащих". 14 июня 2023 г. Красноярский гарнизонный военный суд рассмотрел уголовное дело по ст. 337 УК "на территории одной из воинских частей в присутствии военнослужащих", подчеркивалось на сайте суда. В обоих случаях обвиняемые получили наказание в виде пяти лет лишения свободы.

Предварительное следствие по всем уголовным делам о самовольном оставлении места службы осуществляется военными следователями СК. "По окончании следствия в адрес правомочного командования в обязательном порядке вносится представление о принятии мер по устранению обстоятельств, способствующих совершению преступлений, - заявили "Ведомостям" в СК. - Согласно уведомлениям, поступившим по результатам их рассмотрения, виновные должностные лица привлечены к дисциплинарной (и иным видам) ответственности".



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Кроме этого военные следователи "на постоянной основе осуществляют выезды в воинские части, где принимают участие в проведении месячников сплочения воинских коллективов, в Единой неделе и Едином дне правовых знаний, регулярно выступают перед личным составом воинских частей с профилактическими беседами, в ходе которых разъясняют порядок обращения в военные следственные органы СК по вопросам, связанным с соблюдением социальных и иных прав и гарантий военнослужащих и членов их семей".

30 Июня 2023

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/1805691>